

青岛成立“医联体”探路分级诊疗

青岛市立医院与20家一、二级医院“抱团”，专家定期到社区坐诊

正常的就医秩序应该是一个正三角形，大部分的患者在基层医院解决自己的问题，少数疑难杂症交给大医院治疗，目前却是无论大小病，患者都扎堆大医院。3日，青岛市立医院与20家一、二级医院组建“医联体”，探索“首诊在社区、大病到医院、康复回社区”的分级诊疗。这也是青岛最大的“医联体”。

本报记者 杨林

1 社区做检查，专家远程给诊断

3日上午，家住麦岛的徐立强来到麦岛社区卫生服务中心，医生给他做完心电图检查，没有像往常一样等着心电图机打出心电记录，而是用心电远程系统将徐立强的心电数据传到了市立医院东院。两分钟后，心电图报告传回，医生打印出报告单，市立东院的医生已经给出诊断结果：“窦性心律、2P-R高限，请结合临床”。并署上

了自己的名字。就在家门口，徐立强享受到了市立医院这样三级医院的诊断。在家门口有三级医院的专家看病，患者还能享受社区的报销政策，花费比在三级医院少。

“三级医院的水平，社区医院的实惠。”麦岛社区卫生服务中心相关负责人说，这得益于医联体的建设。

2 医院检查报告，社区可直接调阅

3日，青岛市立医院与来自市南区、崂山区、李沧区、即墨市的5所二级医院和15个社区卫生服务中心签署协议，组建以市立医院为核心的“医联体”。其中，麦岛社区卫生服务中心由市立医院直管，人、财、物全由市立医院派出。其余医疗机构和市立医院间属于松散型医联体，只存在业务合作。

“作为三级医院，过去我们专家也经常进社区，这种专家到基层的模式多是公益性和临时性的。”青岛市立医院院长宣世英说，在医联体内，三级医院的专家要长期、定时进入社区

坐诊，让优质医疗资源下沉社区。医联体内，市立医院还和其他医院实现信息资源一体化。其他医院不仅可以通过统一的预约系统申请，预约市立医院的检验、检查及专家门诊。市立医院和各协作医疗机构还搭建了远程医学会诊平台，患者在市立医院检验、检查后，在社区卫生服务中心就可以直接打印、查询检查报告，减少重复检查。患者在二、三级医院就诊时的检查、报告、用药和住院信息，都能在社区卫生服务中心调阅。

医联体双向转诊流程图



3 探索分级诊疗，医联体面临考验

“现在青岛的大医院人满为患，有些社区卫生中心却病号稀少。”在签约现场，一位基层医疗机构负责人惋惜地说，政府对社区医疗人、财、物的投入多被闲置，患者对社区医生的水平仍持怀疑态度。

在采访中，一些基层医疗机构当家人也有自己的担忧，目前，一些常用药在社区医院根本拿不到，从大医院转诊到社区康复的患者，还要面临去大医院开药的难题，削弱了社区医院的吸引力。

资讯

潍坊农民收入全省排第一

本报潍坊9月3日讯（记者 王琳 通讯员 赵秀华）3日，记者从国家统计局潍坊调查队了解到，上半年潍坊农村居民人均现金收入10060元，同比增长12.1%，居全省第一位，绝对数比全国高4664元。

从统计结果看，工资性收入保持较快增长，是拉动农村居民收入增长的首要因素。此外，家庭经营现金收入稳定增长，是拉动农村居民收入增长的重要因素。据统计部门工作人员分析，财产性收入大幅增加，为农民增收开辟了新空间。

菏泽老年人每年免费查体一次

本报菏泽9月3日讯（记者 李凤仪 通讯员 时维峰）3日，记者从菏泽市老龄办获悉，市委下发了《2014年菏泽市县（区）科学发展综合考核办法》，首次将老年人权益保障工作列入县（区）科学发展综合考核定性项目。

同时，明确了对老年人权益保障的评价标准，分别为百岁老人长寿补贴金每人每月不低于300元；90周岁及以上高龄老人补贴每人每年不低于200元，按标准足额发放，有条件的县（区）力争实现突破。60周岁及以上老人每年免费查体一次，查体率达80%以上。

威海免费培养养老护理人员

本报威海9月3日讯（记者 许君丽）为促进养老服务行业发展，刚成立的威海市养老服务协会每年将为会员单位提供免费的人员上岗培训和继续教育培训，提高养老护理从业人员持证上岗率。威海市计划到2014年底，实现全市养老护理员培训率达到100%，持证上岗率达到50%以上。

协会还将成立养老服务评估委员会，组织开展养老服务评估，为发放养老服务补贴或入住养老机构提供依据，还将建立专门的评定专家库和评定机制，制定评定实施办法，开展养老机构等级评定。

循环经济尝甜头，聊城要创示范城

目前各项工作走在全省前列，计划三年左右完成目标

本报聊城9月3日讯（记者 杨淑君）在循环经济上尝到甜头后，今年，聊城提出要申报创建国家循环经济示范城，并成立了专门的申报领导小组。目前，聊城循环经济各项工作已走在全省前列，计划到2017年或2018年，完成创建示范城的各项目标。

今年，聊城将申报创建循环经济示范城作为一项重要工作，专门成立了市领导牵头的

申报领导小组。按照国家要求，各申报城市根据国家相关标准制定实施方案，并用三到五年时间完成，甚至超过实施方案中制定的目标。“聊城计划到2017年或2018年完成目标。”聊城申报创建国家循环经济示范城领导小组相关负责人说，9月下旬左右，编制实施方案的国家标准可能会出台，到时候根据这一标准制定聊城的方案，确定完成目标的时间。

领导小组相关负责人告诉记者，聊城申请创建循环经济示范城市并非“一时兴起”。近年来，聊城循环经济各项工作均走在全省前列，自“十一五”开始，几乎每年都能超额完成节能任务。

聊城的循环经济工作最早从企业内部开始，曾提出过全国最早的循环经济模式。循环经济由企业内部，扩展到企业与企业之间耦合，循环链条不

断扩大，逐渐形成行业链条，甚至各行业也在耦合、延长。目前，全市在建和新建循环经济项目43个，这些都为聊城创建循环经济示范城市提供了政策保障和项目依托。

同时，鼓励循环经济发展的资金投入也在逐年增加，并创新发展多种形式。近两年，聊城提出了政府购买服务补贴的形式，去年，有50户企业进行了资源清洁审核。

齐鲁晚报 分类广告 电话：0531-85196183 85196234 85196199
地址：济南市经十路16122号山东报业大厦副楼3楼分类广告部

友情提示：请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件。本刊信息不作为承担法律责任的依据。投资信息需谨慎，仅供参考。

● 酒水招商

◆ 泸州老窖免费铺货

扑克麻将

◆ 售普通扑克报牌器

药品招商

挂失声明

● 泰山7酒铺货送车

赠车053187952519

◆ 售扑克认牌

2014新产品13589018831

◆ 同类较大利润空间

● 售十年陈酒13853893667

◆ 洋河集团新品低价

◆ 售扑克麻将认变

综合招商

◆ 德国费格椎间孔镜

● 精品农资

国家电网招工五险一金，高中男18—28岁。聘招生代理年薪十万。18654779909

◆ 售扑克认普通牌器

诚招代理053168800339

◆ 孟兰华执业护士证编号

广通速递

13173037333

1501484挂失

5月14日领取“全国快递证”

13791149993

13280025880

原罐进口瑞士奶粉招区域代理

13280025880

和黄旗下品牌：广告投放、终端包装、营销培训等全

方位扶持4008851719 0531-82050538 18560091719

创办圆钉加工厂

外贸电子加工

现有大量电子产品外发加工，货源稳定，简单易学，全程技术跟踪服务，合作有保障，签订法律合同，可预付30%的加工费，诚信守信誉的单位和个人来公司考察洽谈。财富热线：0531-

适合家庭个人办厂，共需投

资5.6万元，包销部分产品。详情

188028891506331590 地址：

0539-8462816.山东临沂

济南市高新区舜泰广场2号楼2102A

工厂转售

该厂位于山东菏泽市单县开发区，占地：13233平方，产权建筑：12000平方，土地证房产证齐全，现欲整体出售。该厂办公生产食宿等设施齐全，有变电站。地理位置优越，交通便利，劳动力充足，适合各行业。有意者请与李先生联系。价格面谈。

电话：13509806003/13905302023

学电力专业 干电业工作

国家级重点学校——临沂电力学校

2014年开设发、供电专业全日制统招大专班和中专班，省人社厅签发就业报到证，毕业后安置到发、供电单位工作。

地址：临沂市北城新区 网址：www.lydzz.com 电话：0539-8532618 8530909

清凉补发 告别秃发无难题

凭广告八折优惠

用透气材料作衬，头发均匀细密，稠密有章。轻便舒怡的款型特点，使通常闷、厚、重的感觉得到缓解。

清凉补发，谁用谁知道，率真又舒爽。

派克森美容公司济南市朝山街49号0531-86918195

上海天乐发饰品公司上海申南路37—39号

监督电话：02167681797 网址：www.cnhair.net